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І. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА РИСКА ОТ ЗЕМЕТРЕСЕНИЯ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО:
1. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ:

Земетресенията са природни бедствия с най-висок риск, които не могат да бъдат предсказани. Те могат да предизвикат свлачища, наводнения, аварии, епидемии, прекъсване на комуникационни и транспортни връзки и др.

Земетресенията представляват внезапно освобождаване на енергия от земната кора, при което за кратко време се генерират сеизмични вълни. Обемът, където се освобождава енергията, се нарича земетръсно огнище. В земетръсното огнище настъпва разрушение на земната кора по една основна равнина в резултат на което се формира земетръсния разлом. От земетръсното огнище се разпространяват различни по скорост земетръсни вълни, които разтърсват земната повърхност и се възприемат като трусове. Колкото по-голяма енергия се освобождава, толкова те са по-силни. Сеизмичните вълни са еластични вълни, които в реална земна среда се разпространяват във вид на трептения. По характера на движението вълните се делят на:

· надлъжни – движението е по посока на разпространение на сеизмичния лъч. Скоростта на надлъжните вълни е най – голяма – от 5 до 13 км/сек., поради което те най-рано се регистрират от сеизмографите и първи се усещат от хората;

· напречни – движението на земните частици е по посока, перпендикулярна на лъча. Скоростта на напречните вълни е от 3,5 до 7,5 км/сек.;

· повърхностни – елиптични движения на средата. Те са най бавни със скорост до 3,5 км/сек.

Параметрите на земетресението са:

· хипоцентър – началната точка на земетресението. От нея започва разтварянето на пукнатината;

· епицентър – проекцията на хипоцентъра на земната повърхност;

· магнитуд – мярка за силата на земетресението;

· макросеизмична активност – мярка за земното движение, на конкретно място, базирана на ефектите върху хората, сградите и съоръженията, а при много силни земетресения върху релефа;

· период на повторяемост – средния интервал от време между две подобни събития на дадено място или област.

Обикновено земетресенията са съпроводени с бучене и светене. Бученето представлява звук с ниска честота, близка до границата на чувствителност на човешкото ухо. Възниква непосредствено при преминаване на еластичните вълни от Земята във въздуха. Обикновено сеизмичното бучене се чува малко преди да се усети първият трус. Светенето се наблюдава във въздуха близо до земната повърхност, най вече над някой части в областта на епицентъра, малко преди, през време и след труса. 

СЕИЗМИЧНА ОПАСНОСТ И СЕИЗМИЧЕН РИСК
Сеизмична опасност:

· максималните очаквани движения на земята за дадена точка, в следствие на земетресение за даден период от време;

· изразява се чрез максимално ускорение (скорост, преместване), макро-сеизмична интензивност и др;

· зависи от разпределението на земетресенията около разглежданата точка, магнитудите и периодите на повторяемост на земетресенията, конкретните инженерно – геоложки условия, затихването на земните движения с разстоянието;

· природна даденост, която не може да бъде контролирана от човека;

· представя се чрез карти с очакваните сеизмични въздействия за различен период на повторяемост (или годишна вероятност за случване).

Сеизмичен риск:

· очаквани загуби (жертви, ранени, разрушения в сградния фонд и др.)

· няма риск, дори в райони с висока сеизмична опасност, ако там няма хора, сгради, съоръжения и др. стопански обекти.

Земетресението се характеризира с:

· Сравнително дълъг период на повторяемост на силните земетресения;
· Не се установява цикличност;
· Краткотрайност;
· Засегнати големи площи;
· Многообразие и неопределеност на явлението;
· Негативни последствия;
· Голяма вероятност за вторични последствия;
· Дори и слаби до умерено силни земетресения, могат да доведат до кризи;
· Споменът от последствията избледнява с времето;
· Невъзможност за организирана реакция по време на бедствието;
· Голям обем НАВР за кратко време;
· Дълъг възстановителен период.
2. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА РИСКА ОТ ЗЕМЕТРЕСЕНИЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ ГАБРОВО:

2.1. Анализ на риска:

В сеизмично отношение територията на общината попада в периферията на Североизточния район - Горнооряховската сеизмична зона. Огнищата на земетресение в зоната имат дълбочина около и над 20 km и интензивност над VIII степен по скалата на МЕДВЕДЕВ - ШПОНХОЙЕР - КАРНИК (МШК - 64).

Контурите на зоните, в които може да се наблюдават възможни огнища на земетресения на територията на общината са със следните магнитутдни интервали: 4,1 - 4,5; 4,6 - 5,0; 5,6 - 6,0 и 6,6 - 7,0. Това са магнитудни нива, от които може да се очакват въздействия върху земната повърхност от ЧЕТВЪРТА до ОСМА степен по скалата на МШК - 64.

График на повторяемост​та на земетресенията за Централните Балкани (линия 1, коефиценти а = 4,75 и b = 0.92) и България (линия 2, коефицент а   3,41 ub = 0,83)
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На базата на така очертаните магнитудни зони и с отчитане на известни досега характеристики и структурни особености на сеизмичните зони цялата община Дряново попода в огнище на силно земетресение (Горнооряховската зона) с период на повторяемост около 250 години и с очаквана интензивност около и над VIII степен.

Карпатската сеизмична зона също може да окаже известно влияние на територията на общината, но то няма да промени съществено обстановката.

Епицентърът на зоната се намира на около 180 - 220 km. северно от град Русе в планината Вранча на територията на Република Румъния.

За периода 1892÷2011 год. на територията на общината са регистрирани епицентри с енергиен клас (К) както следва:

· К =   8 - с. Марча, с. Соколово на границата с Община Велико Търново;

· К =   9 -  гр. Дряново, с. Радовци и с. Царева Ливада;

· К =   10 - с. Гостилица, с. Скалско;

Определения за интензивността на земетресенията

	Бедствия
	Параметри за оценка
	малко
	средно
	голямо
	катастрофално

	Природни явления 
	
	
	
	
	

	Земетресения 
	EMS98

	До 6 степен по EMS98
	До 7 степен по EMS98
	До 8 степен по EMS98
	9 и над 9 степен по EMS98


ЕМS 98 – Европейска макросеизмична скала;

Информация за текущата сеизмична обстановка постъпва от Националната оперативна телеметрична система за сеизмологична информация (НОТССИ) при Геофизичния институт на БАН чрез НОКИЦ на ГД ПБЗН - МВР. 

На базата на така очертаните магнитутни зони и с отчитане на известни досега характеристики и структурни особености на сеизмичните зони на територията на общината се очертава район с интензивност (I0) от VII-VIII СТЕПЕН който обхваща целия район на общината.

2.2. Оценка на риска:

При така очертаващата се сеизмична прогноза най - тежка обстановка се очертава в населените места с. Скалско, с. Гостилица, с. Радовци и централната част на гр. Дряново 

- в една част от сградите в районите от VII степен ще получат пропуквания и срутване на част от стени и комини, каменните и кирпичени постройки ще получат тежки повреди;

- в районите от VIII степен постройките с печени тухли, панелните сгради и постройки с носеща конструкция ще получат тежки повреди, а селските постройки от кирпич и камък ще получат разцепване на каменните основи, част от сградите ще се срутят и незначителна част от населението ще остана без подслон и ще се нуждае от настаняване и всестранно осигуряване. 

 - в районите от IX степен дебита и нивото на водоизточниците ще се променят, реките ще изменят течението си, което ще доведе до нарушаване на водоснабдяването, старите водопроводни мрежи и тези с етернитови тръби напълно ще излязат от строя; 

 - ще се появят пукнатини в почвата и срутвания на стръмните наклонени почви и улични платна, с което ще бъде нарушен автомобилния и железопътния транспорт;

        - поради получени пропуквания и нарушаване на технологични процеси е възможно да се създадат условия за възникване на вторични огнища на поражения в обекти от националното стопанство, работещи с пожароопасни, взривоопасни и промишлени отровни вещества, в много фирми е възможно възникване на пожари и взривове, а в други – обгазяване с опасни химически вещества;


- в резултат на земетресението има вероятност от просмукване на язовирни стени и възникване на наводнения от язовирите: „Горнич", "Рамадана", "Опитна станция", "Геня" и "Янтра".


- значителни загуби ще понесе животновъдството, където може да се очаква завишен обем на ветеринарно - санитарни и екарисажни работи и клане на животни по необходимост;


- в засегнатите райони вследствие на влошени санитарно -хигиенни условия е възможно да възникнат епидемии.
                - в резултат на активизиране на свлачища - нарушения в съобщителната система, затрупване със земни маси на отделни ниски сгради, електроснабдителни и В и К съоръжения, пътища и минимални човешки жертви.

                - В общината при възникване на земетресение се очертава 1 зона с интензитет от VIII степен по скалата на Медведев – Шпонхойер – Карник. Най – сложна обстановка се очертава в района на гр. Дряново и селата Царева ливада, Радовци, Скалско и Гостилица, където тежките повреди и разрушенията могат да достигнат до 40 %. Напълно или частично ще се прекъсне електрозахранването и водоснабдяването. Ще се нарушат транспортните и съобщителни комуникации. Санитарно епидемиологичната обстановка е възможно значително да се влоши. Морално – психологическата устойчивост на хората ще се намали и е възможно да възникне паника сред населението.

           - При създадената обстановка има вероятност част от основния ръководен състав на постоянните комисии за защита на населението при бедствия да не се явят на работните места, с което ще се затрудни организирането и ръководството на НАВР. Ще се появят групи, които ще извършват обири в изоставените жилища и мародерства в населените места.

          - Времето като сезон ще окаже значително влияние за провеждане на НАВР. Най – благоприятно ще бъде през пролетта и есента. Най – тежки условия ще бъдат през зимата, когато силните снежни навявания особено характерни за района ще направят пътната мрежа труднопроходима. Времето като част от денонощието също ще оказва влияние върху времето за реакция.

         - В селата от областта няма изградени собствени сили и средства поради обезлюдяването им и значително застаряване на населението. За провеждане на НАВР ще се наложи използването в първите няколко часа на трудоспособното местно население.
ІІ. МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ ИЛИ НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ ЗЕМЕТРЕСЕНИЕ.

Организират се чрез разработване и изпълнение на:

· годишни програми по превенция на риска на общинско ниво в съответствие с Националната програма за защита при бедствия;

· превантивен контрол на обектите от стопанството с установена рискова дейност и обектите от критичната инфраструктура;

· приключване на техническата паспортизация на строежите в срок, като се акцентира върху степента на сеизмична осигуреност;

· геозащитни и брегоукрепителни мероприятия;

· упражняване на строг контрол за стриктно спазване на съответната действаща нормативна уредба при териториално-устройственото планиране, инвестиционното проектиране и изпълнението и експлоатацията на строежите;

· усилване на амортизираните осигурени и на неосигурените на сеизмични въздействия сгради и съоръжения;

· премахване на самосрутващите се сгради на територията на общината;

· изграждане на системи за наблюдение, оповестяване и координация;

· обучение на органите за управление, силите за реагиране и населението.

На база прогнозираните рискови фактори за възникване на земетресение общинската администрация да организира изпълнението на превантивни мероприятия за предотвратяване или намаляване на последиците по следните направления:

1. Възстановяване (изграждане) на съоръжения – държавна собственост.

За предотвратяване и свеждане до минимум на риска от възникването на земетресение са планирани общински проекти за овладяване на:

· оценка на риска за нефункциониращи, изоставени и с неизяснена собственост стради и съоръжения;

· мониторинг на нововъведени в експлоатация сгради и съоръжения за безаварийното им ползване;

· за определяне на съоръженията за възстановяване или изграждане са приложени следните критерии:

· предварителна оценка за състоянието на критичната инфраструктура;

· становища и прогноза за поражение от активизиране дейността на свлачищни масиви;

· изпълнение на изискванията на Наредба №2/23.07.2007 г. на МРРБ за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони.

· значимост на обекта за комуникационното осигуряване на населеното място в бедствена ситуация.  

2.  Дейности за намаляване на риска

Постига се чрез системен контрол за устойчивостта на обектите от критичната инфраструктура. Извършва се с разпореждане на Областния управител в изпълнение на чл. 64 (1), т. 6 от ЗЗБ от специализирани комисии за изпълнение на инженерно - техническите изисквания за поддържане устойчивостта на стопанството по отношение на:

-  Надеждност на инженерните съоръжения на хидротехническите съоръжения;

-  Изготвяне на оценка на сеизмичния риск на мостове и тунели;

-  Сградите с установени процеси на деградация;

-  Взриво и пожароопасните обекти от националното стопанство;

-  Картотекираните свлачищни масиви.

ІІІ. МЕРКИ ЗА ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ ЗЕМЕТРЕСЕНИЕ:

На база предварително създадена организация е необходимо да се проведат в кратки срокове неотложни аварийни работи в района на бедствието („място на намеса”) за осигуряване защитата на населението, материалните и културни ценности, създавайки условия за пълно ликвидиране на последствията.

Приоритетно усилията се насочват в най-силно пострадалите райони. Спасителните работи започнат незабавно за оказване на помощ на пострадали граждани от формирования на единната спасителна система, доброволните формирования, а в последствие чрез придадените сили от съседни незасегнати общини по решение на Областния управител. Силите да имат готовност за работа в комплексни огнища на поражения.

НАВР се организират в непрекъснат режим на работа.

Построение на силите – на две нива и резерв:

Първо ниво – общинските и обектовите формирования на ЕСС на територията на общината.

Второ ниво – екипи на ОУПБЗН – Габрово и допълнително предадени специализирани екипи на съседни общини.

Резерв: Обектови формирования по защита на населението от общините, доброволни формирования и част от трудоспособното местно население.

Извършват се следните мероприятия:

· Временно извеждане на населението
Извършения анализ на база сеизмичното райониране на страната за период от 1000 години и картата на опасните сеизмични зони територията на областта се прогнозират магнитудни нива 4,1-7,0 с въздействие върху земната повърхност до VІІІ-ма степен по скала МШК. Не се налага планиране на защита чрез извеждане на населението.

· Осигуряване на места за временно настаняване на населението

Прогнозни стойности за магнитудни нива до 7,0 в община Дряново обхваща цялата община, където тежките повреди и разрушенията мога да достигнат до 40%. Настаняването на останалото без подслон население се планира на общинско ниво и се организира в общежития, училища и места за отдих, незасегнати от земетресението. При необходимост могат да се осигурят чрез директора на ГДПБЗН от резерва на МВР палатки и фургони.

· Осигуряване на терени в общините за разполагане на сили на ЕСС от други области

Привлечените за участие в НАВР допълнителни сили - специализирани екипи на ОУ ПБЗН и от ЕСС на съседните области ще се базират в пункт за съсредоточаване според конкретната възможност на засегнатата община.

· Оценка на нуждите от храна, вода и други стоки от първа необходимост

Доставяне на вода и продоволствие

За доставяне на вода ще се използват:

- запазени водопроводни инсталации, чрез подаване на резервни мощности от незасегнати водоеми;

- автономни водоизточници;

- подвижни средства (цистерни на фирмите, които могат да се ползват за водоноски (Приложение  №   );

- бутилирана, чрез търговската мрежа.

Вода за технически нужди се доставя от естествените водоеми.

 Във всяко населено място допълнително ще се определят пунктове за раздаване на вода и предмети от първа необходимост, развръщани от ОС на БЧК в зоните на поражения. 

Разчистване на пътищата и осигуряване на проходимост между бедстващите населени места

Възстановяване на пътищата

Извършва се с цел въвеждане на формированията в огнищата на поражения, подаване на медикаменти, вода и продоволствие и евакуация на пострадалите. Включва:

· временно възстановяване на пътни участъци (направа на подходи);

· разчистване на пътищата от горски завали;

· устройване на прелези през жп линии;

· усилване и временно възстановяване на повредени мостове.

Устройване на проходи

Осъществяват се по основните пътни артерии с цел придвижване на необходимата техника и евакуиране на пострадалите. 

При устройване на проходите се изпълняват следните работи:

· разчистване проходящата част на улиците от затрупвания;

· подравняване повърхността на затрупването;

· извличане на повърхностния слой на затрупването на дълги или големи по размери елементи на конструкции;

· разрязване на арматура, елементи на конструкции, тръби и др.

· Комуникационно осигуряване

Комуникационното осигуряване при НАВР (Приложение № ) изпълнява следните задачи:

1. Осигуряване преминаването на сигналите за оповестяване при бедствия и аварии по веригата НОЦ - ОЦ - място на намеса.

2. Осигуряване преминаването на сигналите за привеждането в готовност на силите и средствата от ЕСС за изпълнение на НАВР.

3. Осигуряване обмена на информация между пунктовете за управление на щабовете  и разузнавателните групи.

4. Осигуряване обмена на информация за взаимодействие при извършване на НАВР.

5. Осигуряване обмена на информация при евакуация на пострадалото население.

Комуникационно - информационната система се изгражда на базата на комплексното използване на различни свързочни средства и широко, използуване на мрежите на обществените далекосъобщителни оператори.

За развръщане на комуникационно - информационната система и осигуряване необходимите свръзки при провеждане на спасителни и аварийни дейности, общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ разполага със аварийно-възстановителна група към „Виваком” АД- район Дряново – в състав от 2 души.

Организация на оповестяването на населението, попадащо в зоните на поражение при бедствия и аварии на територията на община Дряново.
Оповестяването на населението ще се извършва чрез местните радиотранслационни възли, УКВ радиостанции и кабелни телевизионни оператори.

· Законност  и ред 

Отцепване и охрана

Осъществява се от силите на РУ „Полиция” и ведомствената охрана на обектите. Основните усилия се насочват към:

- осигуряване на пропускателния режим, чрез развръщане на КПП по входните и изходните магистрали;

              -  организация на комендантска служба в зоните на разрушения. Тя включва:

· осигуряване въвеждането на групировките от сили за провеждане на спасителни и аварийни работи;

· санкциониране на нарушителите на реда; 

· ограничаване достъпа на външни лица в зоните на разрушения;

· охрана на пътни съоръжения, държавни и стопански обекти и др.

Събиране и охрана на материалните ценности

Събирането на материалните ценности се осъщетвява със силите на съответните ведомства, кметства и обекти. При невъзможност за съхранение, същите се евакуират от обекта или населеното място.

Охраната се осъществявя със силите на РУ „Полиция” и ведомствената охрана на бедстващите обекти.

Осигуряване на обществения ред

Организира се на база силите на ОД на МВР, които чрез екипите на РУ „Полиция” и КАТ осигуряват пропускателен режим и охрана на обществения ред. При необходимост от извеждане на личния състав от бедстващ обект и населението от прилежащия район се развръщат постове за регулиране на движението и охрана на обществения ред. Органите на МВР осигуряват въвеждането на групировките от сили за провеждане на НАВР.
Провежданите мероприятия са:

- регулиране на движението;

-  предотвратяване на мародерства, кражби и други престъпления;

-  развръщане на КПП на входовете и изходите на населеното място;

-  отцепване и охрана на пострадали обекти и недопускане влизането на лица, които нямат пряко отношение към извършването на спасителни и аварийни дейности;

- осигуряване провеждането и спазването на режимни и карантинни мероприятия при въвеждане на такива;

- съдействие на медицинските формирования за своевременно евакуиране на пострадалите към лечебните заведения;

-  установяване самоличността на загиналите;

- охрана на значими обекти (кметства, пощи, водоизточници, складове и др.).

· Логистика
Когато за изпълнение на НАВР са необходими повече от наличните в общините средства и материали се доставят материални запаси и материални активи, съхранявани в Складова база – с. Гергини. Има възможност за осигуряване допълнително на:

1. Инженерно имущество;

2. Свързочно имущество;

3. Химическо имущество;

4. Медико-санитарно имущество;

5. Вещево имущество;

· Транспорт
При изпълнение на спасителните и неотложни аварийно-възстановителни работи техническото и транспортно осигуряване се организира от съответните служби и ведомства от състава на ЕСС.

Дейността на общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ се осигурява транспортно с автомобили на съответните ведомства.

· Здравеопазване

Организира се от силите и средствата на РЗИ - Габрово и ЦСМП по утвърдената от МС схема за действията на здравните заведения при бедствия и  производствени аварии (Приложение №  ).

В зависимост от степента на медицинските загуби медицинското осигуряване се организира на три нива. Основни задачи, които се организират са:

- своевременно оказване на всички видове медицинска помощ на пострадалите;

 – специализирана лекарска помощ в пунктовете за настаняване на пострадали чрез мобилни екипи на ЦСМП;

- хоспитализиране на тежко пострадали в ОМБАЛ и МБАЛ “Д-р Т. Венкова” АД– Габрово в зависимост от обстановката. 

- сили и средства на ОС на БЧК – оказват първа до лекарска и психологическа помощ в района на земетресението, доставят облекла, вода и стоки от първа необходимост на пострадалите.

· Възстановяване на услугите и инфраструктурата.

 Отстраняване на аварии по комунално-енергийните мрежи работи, свързани с изключване на разрушените участъци от водопроводната мрежа:

- откриване на шахтите;

- откопаване на затрупванията в местата на тяхното разположение;

- възстановяване на помпени станции и дупки на шахтите;

- ремонт на съединителни тръби, участъци и др.;

- изпомпване на водата от приземните етажи и мазетата;

работа по канализационните мрежи:

- предотвратяване опасността от заливане на обекти;

- организиране отвеждането на отпадни води, изтичащи на повърхността на земята, на безопасно място;

- устройване на преливници в обход на разрушените участъци.

Дейностите се осъществяват със силите на командите “В и К” в общините и техническите отделения от сборните спасителни команди в обектите.

работи по предотвратяване на взривове и възникване на пожари при разрушени технологични тръбопроводи на промишлени обекти:

Мероприятията се изпълняват от техническите отделения на сборните спасителни команди в обектите.

работи по електромрежите:

Повредите в подстанциите и далекопроводните мрежи се осъществява с АРГ и техническите отделения на сборните спасителни команди в обектите.

работи по отстраняване повреди по АТЦ и проводната съобщителна мрежа:

- АВГ при ТВД – Дряново.

Възстановяване на електрозахранването

На основата на оцелялата електромрежа и съоръжения в пострадалото населено място, електрозахранването се осигурява чрез:

 -  осигуряване електрозахранване на подстанциите;

 -   подаване захранване на трафопостовете;

 - възстановяване на най-малко пострадалите електропроводи и съоръжения;

 -  устройване на временни трафопостове и въздушни линии;

 -  подаване на обратно напрежение от съседни незасегнати общини;

 - използване на електроагрегати за конкретни обекти (болници, водоснабдяване, хлебопекарни, АТЦ и др.) – от „Енерго-Про Мрежи” АД – и техническите участъци в община Дряново, а също и собствени електроагрегати на фирмите и ведомствата.
· Подпомагане (неотложна помощ) на засегнатото население

Организирано е чрез:

- Планирани средства за изпълнение на мероприятията по защитата в годишните бюджети на общинската администрация;

- Предоставяне на възстановителна помощ с решение на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС на основание глава ІІІ, раздел ІV от Правилника за организацията и дейността на междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет, приет с ПМС № 58 от 06.04.2010 г.

ІV. РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ЗАДЪЛЖЕНИЯТА И ОТГОВОРНИТЕ ОРГАНИ И ЛИЦА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕДВИДЕНИТЕ МЕРКИ:

1. Ръководство на действията на органите за защита при бедствия

В изпълнение на чл. 65 (1) от ЗЗБ Кмета на общината организира и ръководи защитата при земетресение на територията на общината като създава със заповед щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия и за взаимодействие с областния щаб и организира незабавно изпълнението на спасителните и неотложни работи. При възникване на земетресение на територията на общината, Кмета въвежда със заповед в изпълнение общинския план за защита при бедствия.
 На основание чл. 65 (2), т. 3 от Закона за защита при бедствия, Кмета на общината може да обяви бедствено положение  на територията на общината. 

На база постъпилата информация в  ОСС-Дряново се привеждат в готовност Общинския щаб и предвидените в Общинския план за защита при бедствия съставни части на ЕСС. Уточняват се редът за изнасяне, разполагане в засегнатия от земетресението район, режима на работа и видовете осигурявания. При сложна обстановка с тежки последици по искане на Кмета на общината  могат да бъдат включени допълнителни сили и средства  предвидени в плана за защита при бедствия. 

Оперативните дежурни в ОДЦ/ОДЧ на основните структурни звена на МВР привеждат в готовност полицейските патрули и екипите на ПБЗН за изпълнение на задачи по защита и информиране на населението.

При сложна обстановка с тежки последици, налагаща нарастване на силите и средствата организацията на взаимодействието се осъществява на база предварително утвърдени планове за взаимодействие на областно и общинско ниво с наличните териториални единици и доброволни формирования.

2. Задължения на щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия и взаимодействие с областния щаб:

· създаване на необходимата организация за получаване и обмен на информация за обстановката;

· своевременно оповестяване и информиране на населението в засегнатия район, с цел предотвратяване на паника;

· своевременно извеждане на застрашеното население на безопасни места – стадиони, паркове и др.;

· осигуряване на обществения ред, чрез ОД на МВР с цел избягване на задръствания по основните пътища и предотвратяване на мародерства;

· осигуряване на изведеното население с хранителни продукти, вода и лекарства;

· своевременно изключване на електрозахранването в засегнатите райони;

· контрол по състоянието и възстановяването на пътната, съобщителната, енергийната и В и К мрежа;

· организиране на пунктове за оказване на първа медицинска помощ;

· организиране придвижването на пострадалите да най-близкото здравно заведение;

· взаимодействие с областния щаб.

3. Задължения на екипите в мястото на намеса:

Преди провеждането на НАВР при земетресение се извършва разузнаване за определяне на:
· маршрутите за придвижване до зоната на поражение, състоянието на пътищата и пътните съоръжения;
· степента и характера на разрушенията;
· сградите, застрашени от разрушаване, които не подлежат на укрепване;
· местата за устройване на странични и магистрални проходи;
· участъците с активизирани свлачища и срутвания;
· местата и обектите, в които незабавно трябва да започнат НАВР;
· степента на разрушение на елементите от мрежите и съоръженията от техническата инфраструктура и вторичните поражения, които са предизвикани от тях;
· възможността за използване на различните видове средства за комуникация;
· възможността за използване на механизирани средства;
· местата, удобни за развръщане на пунктове за управление;
· огнищата на пожари;
· наличието на замърсяване с радиоактивни източници, ОХВ и причинители на биологично заразяване;
· наличието на концентрации на взривоопасни и запалими газове във въздуха над допустимите стойности;
· състоянието на хидротехнически съоръжения – язовири, диги, хвостохранилища и др.;
· състоянието на ж. п. мрежа;
· местата, удобни за развръщане на временни пунктове за съсредоточаване и сортиране на пострадали;
· подходящи места за развръщане на полеви болници;
· подходящи места за съхранение на загиналите;
· подходящи места за вертолетни площадки;
· подходящи места за устройване на палаткови лагери, раздаване на храна, вода, медикаменти и други;
· подходящи места за развръщане на пропускателни пунктове от и към зоната на поражение;
· състоянието на епидемиологичната обстановка;
· състоянието на обекти, които могат да предизвикат екологично замърсяване на околната среда;
· състоянието на социални заведения за пребиваване на хора с психични увреждания, възрастни, деца, лишени от родителски грижи, места за лишаване от свобода;
· състоянието на обекти от критичната инфраструктура и стратегически обекти.
По данните от проведеното разузнаване ръководителят на място извършва оценка на обстановката, поставя задачи на екипите, определя реда за провеждане на НАВР и следи за спазването на безопасните условия на труд.

Ръководител на място на намеса, съгласно чл. 31, ал.2 от ЗЗБ е Началникът на ОУ ПБЗН – Габрово или опълномощено от него длъжностно лице. 

4. Отговорни  структури за осъществяване на действията: 

· Спасителните
работи по откриване на затрупани хора, разкриване и извеждане на пострадалите се осъществява със силите на единната спасителна система и от доброволни групи от населението на съседни общини/райони/ незасегнати от земетресението.

· Направата
на проходи в развалините от затрупванията, разчистването на пътищата и улиците се осъществява със силите на ОУ ПБЗН - Габрово и инженерната техника на фирмите за строи​телно-ремонтни работи в общината. (Приложение №  )

· Укрепването или събарянето на повредени и застрашени от срутване конструкции и сгради се осъществява със силите на ОУ ПБЗН - Габрово и инженерната техника на фирмите за строи​телно-ремонтни работи в общината. (Приложение №  )

· Ограничаването и гасенето на възникнали пожари се осъществява със силите на РС ПБЗН в общината и противопожарните групи в обектите.

· Отстраняването на авариите по комунално – енергийната мрежа се осъществява със силите на „Енерго-Про Мрежи” АД – РОЦ – Г. Оряховица - Габрово, В и К  ООД – Габрово, клон - Дряново.

· Отстраняването на повреди по пътища и пътни съоръжения се осъществява от сили​те на ОПУ и фирмите за строи​телно-ремонтни работи в общината, а регулирането на движението по засегнатите пътни участъци и обходни маршрути от силите на сектор „КАТ" на ОД на МВР - Габрово.

· Оказването на първа помощ на пострадали граждани се осъществя със силите на ЦСМП и санитарни постове, а за специализирана, квалифицирана медицинска помощ от еки​пите и силите на МБАЛ и Медицинските центрове.

· Осигуряването на фургони (палатки) за настаняване на останали без подслон граж​дани, необходимите количества постелачни материали, храна, лекарства и медикаменти се организира от ОУ ПБЗН - Габрово, съвместно с органите на ОС на БЧК и РЗИ. 

V. СРЕДСТВА И РЕСУРСИ, НЕОБХОДИМИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ

Мероприятията по реализацията и усвояването на общинския план се осигуряват от:

 - републиканския бюджет – средства от резерва на държавния бюджет на Република България за непредвидени разходи по реда утвърден от ПДМКВП към МС - с ПМС № 58 от 06.04.2010 г.

         - бюджетите на общински администрации – чрез предварително планиране на непредвидени разходи на основание на чл. 8, т. 14 от Закона за общинските бюджети и чл. 61, т. 2 и чл. 65 (1), т. 5 от ЗЗБ;

         - стопански организации за конкретно бедстващи обекти – чрез предварително планиране на непредвидени разходи от собствени средства.

Редът за предоставяне на средства за финансиране от Републиканския бюджет чрез Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет е регламентиран в ПМС № 58/06.04.2010 г. Могат да се заявават финансови средства за разплащане на непредвидени разходи за НАВР при бедствия на включените чрез ОЦ сили и средства на ЕСС и за предоставяне на възстановителна помощ. 

VІ. НАЧИН НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА:

Взаимодействието и координацията между съставните части на единната спасителна система, участващи в спасителни и неотложни аварийно – възстановителни работи в района на бедствието се извършва от ръководител на място.

Ръководител на място е началника на  Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово или оправомощено от него длъжностно лице, освен в случаите на  епидемии и епизоотии.

В случаите на  епидемии или епизоотии ръководител на място е ръководителят на териториалната структура на регионалната здравна инспекция  или на регионалната ветеринарномедицинска служба.

Ръководителят на място организира взаимодействието и координацията между частите на Единната спасителна система (ЕСС) при провеждането на спасителни дейности.Той  има право да:

- забрани или ограничи влизането на лица в мястото на намеса; 
- нареди временно извеждане на лица от мястото на намеса; 
- разпореди незабавно извършване и спиране на строежи, строителни работи, теренни преустройства или събаряне на сгради и съоръжения или части от тях с цел намаляване или отстраняване на рисковете от възникналото бедствие;
- поиска от юридически или физически лица предоставяне на лична или материална помощ;
- създаде щаб на ръководителя на място с представители на участващите екипи от единната спасителна система; 
- раздели мястото на намеса на сектори или на участъци, да определи техни ръководители, да им възлага задачи, както и да разпределя сили и средства за тях.

VІІ. РЕД ЗА РАННО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ОРГАНИТЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛНАТА ВЛАСТ, НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА И НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА ЗЕМЕТРЕСЕНИЕ

Оповестяването се извършва чрез Националната система за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия чрез областният контролен възел (ОКВ) в ОКИЦ на ОУ ПБЗН - Габрово и осигурява информация и координацията на областно и общинско ниво, както и за отделните кметства и населени места. Групите за оповестяване на областно и общинско ниво са:

· областна администрация;

· областен щаб за изпълнение на плана за ЗБ; 

· общинска администрация;

· общински щаб за изпълнение на плана за ЗБ;

· кметство;

· населено място;

· съставни части на Единната спасителна система на областно и общинско ниво.

Длъжностните лица, включени в групите, се разпределят по приоритети за реда, по който ще бъдат оповестявани, съобразно заеманата длъжност, функции и отговорност. 

За начало на оповестяването на органите за управление при силно земетресение се счита времето на затихване на силния земен трус. Обстоятелствена информация постъпва от НОЦ на ГД ПБЗН. След оценка на информацията ОД в ОКИЦ уведомява:

· органите на изпълнителната власт;

· компетентните съставни части на ЕСС;

· при необходимост допълнителни сили и средства от състава на единната спасителна система по разпореждане на ръководителя на място или областния управител. 

Допълнителни данни за земетресението (време за възникване, епицентър, степен) се излъчват по БНР и БНТ. Местните радиостанции и кабелни телевизионни оператори излъчват информация за последствията, указания за поведение и действие на населението чрез определен от Щаба за изпълнение на общинския план за ЗБ  говорител.

По разпореждане на кмета на общината или неговия заместник, дежурният по ОбСС- Дряново, уведомява членовете на щаба за изпълнение на плана по предварителна схема със сигнала “Бедствия” (Приложение № ). Времето за оповестяване в зависимост от ограниченията в обстановката е до Ч+20 минути. Времето за явяване на определеното работно място след оповестяване е както следва:

-   в работно време – до 20 мин.;

-   в извънработно време – до 60 мин.;

При разрушително земетресение, което е повлияло на комуникациите и не позволява оповестяване чрез СРПОБ по предварително изготвен щатно-длъжностен списък, членовете на  щаба за изпълнение на плана за ЗБ ще се оповестяват чрез викачи по местоживеене.
VІІІ. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЕКИПИТЕ И СРЕДСТВАТА НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

ОУ ПБЗН – Габрово разполага с професионални сили за повеждане на НАВР в случай на земетресение. При необходимост, в зависимост от конкретната обстановка се привличат екипи на ОУ ПБЗН от съседните области. От специалисти на ОУ ПБЗН – Габрово се изгражда оперативна група с численост и състав в зависимост от мащаба на земетресението. Тя е осигурена ресурсно, комуникационно и транспортно от МВР. 

Разчета на силите и средствата на Единната спасителна система са посочени в (Приложение №  ).
За изпълнение на НАВР в обектите от стопанството с дейности и функции, свързани с осигуряване на защитата на работещите и населението се поддържат в готовност обектови формирования. (Приложение №  ):

-  с общо назначение –1 бр. и личен състав - 35 души;

-  със специално назначение – 13 бр. и личен състав - 234 души.

В изпълнението на НАВР приоритетно ще бъдат привлечени, в зависимост от обстановката специализираните формирования (Приложение № ):

    -  санитарни дружини и постове – 54 бр. и общ личен състав - 654 души;

   -  енерговъзстановителни и електроремонтни команди – 4 бр. и общ числен състав - 89 души;

   -  команда “В и К” – 3 бр. и общ числен състав - 56 души;

ІХ. ВРЕМЕ ЗА ГОТОВНОСТ ЗА РЕАГИРАНЕ НА СЪСТАВНИТЕ ЧАСТИ НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА

1. Областно управление “Пожарна безопасност и защита на населението ” – Габрово поддържа постоянна готовност за управление, координация на съставните части на единната спасителна система и провеждане на НАВР. 

Началникът на Управлението организира и ръководи взаимодействието със силите за реагиране на други органи на изпълнителната власт, доброволните формирования, физически и юридически лица и сили на единната спасителна система, участващи при гасене на пожари и извършване на спасителни действия на територията на област Габрово.

За ограничаване и/или ликвидиране на произшествия чрез ОЦ привличат за участие в ПГ и СД сили и средства на основните и други съставни части на единната спасителна система по ЗЗБ, включително доброволните формирования, юридическите и физическите лица съгласно плановете за защита при бедствия и плановете за пожарогасене.

            2. Ред за привеждане в готовност:

Привеждането в готовност е действие, с което служителите по предварително изготвени схеми за оповестяване се събират и подготвят за изпълнение на задачи по ПГ и СД във взаимодействие при необходимост със специализираните екипи от Единната спасителна система.


Организационната готовност се поддържа чрез планираните тренировки и учения за усвояване на плана за ЗБ съвместно с Общинския щаб за изпълнение на плана за ЗБ и плановете за пожарогасене.

            3.Време за привеждане в готовност:

· за екипите на дежурство - незабавно; 

· за екипите на разположение – 30 мин.;

· за всички останали – 60 мин.;

            4.Време за реагиране на произшествие:

· за екипите на дежурство – 2-3 минути; 

· за екипите на разположение – 30 мин.;

· за всички останали – 60 мин.;

· за предислоцираните от други области екипи – 120 мин. от получаване на заповедта.

            5.При получаване на съобщение за произшествие незабавно се изпраща дежурната смяна/екип, в чийто район на действие е възникнало. По време на пътуването до пристигане на мястото на произшествието старшият по длъжност служител поддържа постоянна радиовръзка с оперативния дежурен.

            6.В случай на възникнали две и повече произшествия старшият по длъжност служител от състава на дежурната смяна или екип определя поредността за ликвидирането им, като ги степенува по опасност.

            7.Привеждането на силите и средствата в състояние на готовност за ограничаване и ликвидиране на произшествие се извършва чрез подготовка за разгръщане, предварително разгръщане и пълно разгръщане.

             8.Ръководителят на място определя необходимостта от привличане на допълнителни сили и средства от съставните части на единната спасителна система;
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