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КРИТЕРИИ ЗА ФОРМИРАНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ НА УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА КОНЦЕСИЯТА, ОТНОСИТЕЛНАТА ИМ ТЕЖЕСТ И НАЧИНЪТ ЗА ТЯХНОТО ОЦЕНЯВАНЕ
В ПРОЦЕДУРАТА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА КОНЦЕСИЯ ЗА  услуга на обект ЯЗОВИР “ОПИТНА СТАНЦИЯ”, публична общинска собственост, състоящ се от 3 /три/  водностопански съоръжения, с обща площ от 46.019дка, находящи се на територията на Община-Дряново 


Критерият за оценката на офертите в открита процедура по Закон за концесиите за предоставяне на концесия за услуга на обект ЯЗОВИР “ОПИТНА СТАНЦИЯ”, публична общинска собственост, състоящ се от 3 /три/  водностопански съоръжения, с обща площ от 46.019дка, находящи се на територията на Община-Дряново е “икономически най-изгодната оферта”. Икономически най-изгодната оферта се определя въз основа на комплексна оценка на офертата по следните критерии и относителната тежест на всеки от тях: 
ПОКАЗАТЕЛИ И ОТНОСИТЕЛНА ТЕЖЕСТ

КО – Комплексна оценка

КО = Ах50% + Бх50%

А. Финансов показател с относителна тежест в КО 50 %.

Размер на годишно концесионно плащане в лева – до 100 т.

Б. Технически показател с относителна тежест в КО 50 %.

Техническия показател отчита качеството на техническото предложение по отношение на организацията на работа при изпълнение на концесионния договор. Максимален брой точки по показателя Б - 100 точки. 
МЕТОДИКА ЗА ИЗЧИСЛЯВАНЕ НА ОЦЕНКАТА НА ОФЕРТИТЕ
Комплексната оценка (КО) се определя като сбор от оценките от посочените по-горе основни показатели, умножени по коефициент, определящ тежестта им в общата оценка по следната формула:
КО = (Ах50%) + (Бх50%)

Показател А - Финансов показател (размер на годишна концесионна вноска) се определя по следната формула:

А = (Ц уч / Ц max) х 100,

Където:

А е финансовия показател на участника;

Ц уч е предложената цена за размера на годишната концесионна вноска от участника;

Ц mах е най-високата предложена цена за размера на годишната концесионна вноска от участника.
Максималната оценка по този показател е 100 точки.
Участник, предложил цена за размера на годишната концесионна вноска,                  по-ниска от 1 100 лева без ДДС се отстранява от участие.
Показател Б – „Техническо предложение” - „Качеството на техническото предложение по отношение на организацията на работа при изпълнение на концесионния договор“ с максимална стойност от 100 точки. Точките (оценките) са точно фиксирани и са (100;50;30;15) и се поставят за всеки отделен участник.

Поставянето на фиксираните точки за Б е съгласно строго разписани правила и хипотези, които са подробно разписани и указани в приложения към настоящата методика ОЦЕНИТЕЛЕН ЛИСТ.

Подпоказател Б1 – „Техническо предложение“  

В тази част от предложението, всеки участник задължително следва да опише последователността, продължителността и размера на инвестициите на предвидените от него дейности във времето за изпълнение на договора за отдаване на язовира на концесия, в зависимост от избрания от него подход. Посоченото описание следва да бъде изготвено в съответствие с изискванията на закона, както и с изискванията на Концедента. По този показател комисията оценява предложените от участниците последователност на дейностите, етапност и срокове за започване и приключване на отделните етапи във времето. В тази връзка, всяко Техническо предложение в тази част, е необходимо да съдържа обяснителна записка със следните елементи:

· Описание на отделните дейности и свързаните с тях инвестиции при изпълнение на концесията;

· Последователност и продължителност на изпълнение на дейностите; Следва да се обхванат всички дейности, организация и подход на изпълнение, с посочване на необходимите технически и човешки ресурси. 

Оценителен лист

	Показател
	Условия за получаване
	Точки

	Б1
	Б1 – Технологична последователност на дейностите Макс. брой точки 100. Точките (оценките) са точно фиксирани и са (100; 50; 30; 15) 


	В съответната част на Техническото предложение се съдържа разписан всеки един от задължителните елементи, необходим за извършване на оценката по настоящия подпоказател и същевременно е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Участникът детайлно и подробно е описал отделните дейности във времето за изпълнение на договора за отдаване на язовира на концесия;

- Участникът точно и подробно е посочил размера на инвестициите на предвидените от него дейности във времето. Сумите са реалистични и съответстват на посочените количества и обеми.

- Участникът ясно и подробно е посочил в Обяснителната записка от Техническото си предложение видовете дейности и последователността на тяхното изпълнение, в оптимална комбинация с предвидените за използване технически и човешки ресурси;

- Участникът ясно и подробно е посочил в Обяснителната записка от Техническото си предложение продължителността на предвидените от него дейности във времето за изпълнение на договора за отдаване на язовира на концесия.
	100

	
	
	В съответната част на Техническото предложение се съдържа разписан всеки един от задължителните елементи, необходим за извършване на оценката по настоящия подпоказател, но същевременно е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Участникът е описал отделните дейности във времето за изпълнение на договора за отдаване на язовира на концесия, но го е направил общо (окрупнено);

- Участникът е посочил размера на инвестициите на предвидените от него дейности във времето, но непълно или сумите не отговарят реално на посочените количества и обеми.

- Участникът е посочил в Обяснителната записка от Техническото си предложение видовете дейности, но последователността на изпълнението им не е подробно описана, а само е маркирана за някои или за всички дейности и комбинацията с предвидените за използване технически и човешки ресурси не е оптимална;

- Участникът е посочил в Обяснителната записка от Техническото си предложение продължителността само на някои видовете дейности.

При наличие на едно от посочените обстоятелства, на офертата на съответния участник по този подпоказател, се присъждат: 
	50

	
	
	При наличие на две от посочените обстоятелства, на офертата на съответния участник по този подпоказател, се присъждат:
	30

	
	
	При наличие на три посочени обстоятелства, на офертата на съответния участник по този подпоказател, се присъждат:
	15


Офертите на участниците се класират в низходящ ред, като се започне от офертата, получила най-високата комплексна оценка /при максимален брой точки – 100/, на следващо място се класира офертата, получила следваща по-размер /по-ниска/ комплексна оценка и т.н.

Техническата оценка и Финансова оценка на всички оферти се изчисляват от членовете на комисията и председателят на комисията отразява получената оценка за всеки участник във формуляр за финансова оценка и формуляр за техническа оценка.

Общата оценка на всяка една оферта се изчислява от членовете на комисията и председателят на комисията я отразява във формуляр за обща оценка. 

Формулярите  се подписват от всички членове на комисията.
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