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На заинтересованите лица се предоставя 30-дневен срок, считано от 22.11.2023 г., за предложения и становища по настоящия проект за изменение на Наредба за преместваемите обекти  на територията на Община Дряново  .  

Заинтересованите лица могат да представят предложения и становища по проекта в деловодството на Община Дряново на адрес: гр. Дряново, ул. "Бачо Киро" № 19 и по електронен път на e-mail: dryanovo@dryanovo.bg
ПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ПРЕМЕСТВАЕМИТЕ ОБЕКТИ 
НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО

Приета с Решение № 506/28.12.2006г. на Общински съвет – Дряново (Протокол № 61)
§1. Създава нов член 6а регулиращ поставянето на Премстваеми обекти на територията на Дряновски манастир със следния текст:
Чл. 6а (1) В района на Дряновски манастир и охранителната му зона по Закон за културното наследство, разрешение за поставяне на преместваем обект (павилион) се издава въз основа на съгласувана от Министерство на културата Схема за разполагане на преместваеми обекти в района на паркинга пред Дряновски манастир, който попада в поземлен имот с идентификатор 23947.272.434 по КК на землище Дряново.

(2)В района на Дряновски манастир и охранителната му зона по Закон за културното наследство, се поставят преместваеми обекти (павилиони) изградени съгласно съгласуван от Министерство на културата проект за обект: „Преместваеми павилиони в района на Общински паркинг – Дряновски манастир град Дряново, община Дряново“.

§2. Отменя §8 от Преходните и заключителни разпоредби от Наредбата.
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