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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

5370 ГРАД ДРЯНОВО

УЛ. „БАЧО КИРО” №19

П  Р  Е  Д  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

ОТ ТРИФОН РУЕНОВ ПАНЧЕВ - КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 

  Относно: Изменение на чл.2, чл.15 и чл.16 от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново.
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

   След извършен преглед на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, се установиха несъотвествия на приетите в наредбата разпоредби с тези налични в Закона за местни данъци и такси /ЗМДТ/. 

   Поради извършена промяна в Закона за местни данъци и такси /ЗМДТ/, публикувана в ДВ, бр. 24 от 2019 г., в сила от 01.07.2020 г. чл.6, ал.1, б. „в“, се налага изменение на наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново относно видовете местни такси събирани на територията на общината и посочени в чл.2, ал.1, т.3 от наредбата.

   Поради несъответствие с чл. 64, ал.1 от Закона за местни данъци и такси и във връзка с чл. 11, ал.2 и ал.4 от ЗМДТ се променя Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново в част от чл.15, относно - данъчно задължените лица. 

   Също поради несъответствие с чл. 71, т.1 от Закона за местни данъци и такси и във връзка с чл. 11, ал.2 и ал.4 от ЗМДТ се променя наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново в чл.16, ал.10, относно не събиране на част от таксите за битови отпадъци за имоти които не се използват през цялата година.

   Настоящото предложение има характера и на доклад по смисъла на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Предложението заедно с проекта и мотивите към него ще бъде публикувано на официалната интернет страница на Община Дряново, като на всички заинтересовани лица се предоставя срок от 30 дни да се запознаят с него и да изразят своите възражения, предложения и становища. 
   Поради необходимостта от приемане на изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци на територията на община Дряново, предлагам на Общински съвет да вземе следното 

РЕШЕНИЕ:

   На основание чл. 21, ал. 1, т. 7 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във вр. с ал. 2, предл. второ и чл. 6, ал. 1, буква а от Закона за местните данъци и такси, Общински съвет - Дряново извършва следните промени в Наредба за определянето и администрирането на местните данъци на територията на община Дряново, както следва: 
В Чл.2. (1).
Било: 

На територията на общината се събират следните местни такси:

    т.  3.  за ползване на детски ясли, детски градини и други общински

социални услуги;

Става: 

На територията на общината се събират следните местни такси:

    т. 3. за ползване на детски кухни, лагери, общежития и социални услуги, финансирани от общинския бюджет;

В Чл.15. 

Било: 

Таксата се заплаща от:

1. собственика на имота

2. ползвателя - при учредено вещно право на ползване

3. концесионера - при предоставяне на особено право на ползване –

Става:

Таксата се заплаща от:

1. собственикът на имота.

2. ползвателя - при учредено вещно право на ползване. За имот - държавна или общинска собственост, данъчно задължено е лицето, на което имотът е предоставен за управление.

3. концесионера - при концесия данъчно задължен е концесионерът. При концесия за добив данъчно задължено лице е собственикът, с изключение на случаите, при които в полза на концесионера е учредено вещно право на ползване върху поземления имот или съответната част от него.

4. собственикът на сграда, построена върху държавен или общински поземлен имот, е данъчно задължен и за този имот или съответната част от него.

В Чл.16, ал.10. 

Било:

Не се събира такса за "сметосъбиране и сметоизвозване" за имоти които

(за които):

а/ представляват жилищни и нежилищни имоти, самостоятелни етажи, които не се използват през цялата календарна година, не са основно жилище, изразходвана ел. енергия през годината до 100 kWh.

б/ представляват нежилищни имоти и обекти в нежилищни имоти /самостоятелни сгради/ на юридически лица, които не се използват целогодишно, се облагат на база промил по реда на ал.3 и изразходвана ел. енергия през годината е до 100 kWh за съответния имот или обект.

в/ собствениците и/или ползвателите са подали декларация в служба «Местни данъци и такси» до 31 октомври на предходната година, съгласно образец одобрен от кмета на община Дряново.

Става:

Не се събира такса за "сметосъбиране и сметоизвозване" за имоти които (за които):

а/ представляват жилищни и нежилищни имоти, самостоятелни етажи, които не се използват през цялата календарна година и не са основно жилище.

б/ представляват нежилищни имоти и обекти в нежилищни имоти /самостоятелни сгради/ на юридически лица, които не се използват целогодишно, се облагат на база промил по реда на ал.3.

в/ собствениците и/или ползвателите са подали декларация в служба «Местни данъци и такси» до 31 декември на предходната година, съгласно образец одобрен от кмета на община Дряново.

   Настоящото решение, на основание чл. 37, ал. 3 от ЗНА и чл. 109, ал. 2, изр. първо, предложение второ от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация Дряново, да се разгласи на населението на общината, чрез публикуването му на интернет страницата на Община Дряново, от която дата влиза в сила извършеното изменение.     

   Приложения: Мотиви за приемане на проект за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Дряново, проект на предложените промени в наредбата, протокол за публикуване на документите на сайта на Община Дряново.
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