„БИЛДПЛАН-08”  ЕООД    ВЕЛИКО ТЪРНОВО

УЛ. ЕЛИН ПЕЛИН 24, ТЕЛ. 0887507054; buildplan_08@abv.bg
ОБЕКТ: АВАРИЙНО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ ПОКРИВ НА СОУ”МАКСИМ РАЙКОВИЧ”, УПИ III,  КВ.76, КВ.84, ПО ПЛАНА НА  ГРАД  ДРЯНОВО
ВЪЗЛОЖИТЕЛ: ОБЩИНА ДРЯНОВО
ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ
ЧАСТ: КОНСТРУКЦИИ
ФАЗА: ТЕХНИЧЕСКИ ПРОЕКТ

ПРОЕКТАНТ:

инж. М. Димитров
УПРАВИТЕЛ:

инж. Мирослав Димитров

2013 г.

Велико Търново

Обяснителна записка към инвестиционен проект за обект: АВАРИЙНО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ ПОКРИВ НА СОУ”МАКСИМ РАЙКОВИЧ”, УПИ III,  КВ.76, КВ.84, ПО ПЛАНА НА  ГРАД  ДРЯНОВО
Проектът е изготвен по искане на Възложителя Община Дряново, във връзка с възстановяване на покрива на училищната сграда и кандидатстване пред „Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане”. Голяма част от съществуващия покрив е повреден от силен ураганен вятър.
 След оглед и засемане на сградата са изготвени технически проекти за ремонта съгласно изискванията на Възложителя отразени в техническото задание. Предмет на настоящата разработка е ремонта на покрива. 
Предвижда се ремонт на покрива с подмяна на всички покривни конструктивни елементи, монтиране на хидроизолация, ново покривно покритие с керамични керемиди и смяна на олуци и обшивки.  Ще се монтират покривни прозорци – табакери.
Над таванската плоча ще се монтира топлоизолация и армирана циментова замазка върху нея.

Конструктивни промени не се предвиждат и всички помещения запазват предназначението си.

Проектирана е нова дървена покривна конструкция, стояща, с три стълба стъпили върху обратните греди на таванската плоча. Част от покрива се монтира директно върху съществуваща стоманобетонна покривна плоча.

 С предвидените ремонтни работи натоварването върху носещата конструкция не се променя и няма нужда от преизчисляване, не се засягат конструктивни елементи и не се намаляват носимоспособноста, устойчивостта и дълготрайността на конструкцията на сградата.
При първоначалния оглед на сградата се установи следното:

По данни на възложителя сградата е построена преди повече от 50 години. Първоначално покрива е проектиран с азбестоциментови плоскости. По време на експлоатация етернитовите плоскости са подменени с поцинкована LT ламарина. На място се установи че голяма част от покривното покритие е отнесено от ураганен вятър. Голяма част от основните конструктивни елементи са повредени от плесени и насекоми. Съществуващата конструкция не е в състояние да изпълнява функциите си.
Според изискванията на възложителя ще се подмени покривното покритие с керемиди. Това налага изработване на нова покривна конструкция от профилиран иглолистен материал, импрегнирана с препарати против плесени и насекоми.

Сградата попада в район със сеизмичност VIII степен – Кс=0,15; и натоварване от сняг -1,8 kN/m2; и вятър 0,42 kN/m2. Сградата е строена и проектирана през 60-те години на миналия век. Без обследване и актуален сеизмичен анализ, не може да се твърди че конструкцията е осигурена за сеизмични въздействия по смисъла на действащите нормативи. «Наредба РД -02-20-2 за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони от 2012» .
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